
                                                 ATA Nº 23/2021 
Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um (14-06-2021), as dezenove 

horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes , conforme consta no livro de 
presenças, realizou-se a vigésima terceira (23ª) Reunião Ordinária nas dependências da 
Câmara de Vereadores, de Sete de Setembro sob a Presidência da vereadora Senhora Eliane 
Gabrielczk-PT, a qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura 
a Senhora presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Nelson. Passou-se 
então as correspondências recebidas que segue:  Ofício Gab n° 115/2021 anexo a Lei n° 1.215 
que autoriza a contratação temporária de uma servente, e a Lei n° 1.216  que autoriza a 
abertura de credito especial no valor de R$ 10.972,66 (dez mil novecentos oitenta e dois reais 
e sessenta e seis centavos).  Ofício Gab n° 126/2021 resposta do ofício 033/2021 – CMV 
referente ao Projeto de Lei n° 022/2021.   Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de 
Lei n° 021/2021, que cria o Programa de Incentivo a Suinocultura e dá outras providências,  
recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em votação e foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 022/2021, que cria e institui o Conselho Municipal dos Direitos 
das Mulheres – COMDIM e cria o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher no Município de 
Sete de Setembro, tendo em vista a resposta do oficio n° 033/2021, foi enviado para a 
Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 025/2021, que altera 
os artigos 91 e 92 da Lei n° 791 de 26 de dezembro de 2011, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Municipais de Sete de Setembro e dá outras providência s, foi enviado 
para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 026/2021, que 
cria o Fundo Municipal  dos Direitos da Mulher, foi enviado para a Assessoria Jurídica para 
estudo e emissão de parecer.  Matéria do Legislativo Munic ipal. Proposição n° 09/2021 de 
autoria do Vereador Nelson Palinski da Bancada do PP, que solicita providências do Poder 
Executivo para que estude a possibilidade de instalação de duas lâmpadas próximo ao 
cemitério da Comunidade da Linha Estefânia, e também  que seja feito o concerto de algumas 
lâmpadas próximo a Comunidade, a pedido da Diretoria da Comunidade.  Matéria do Grande 
Expediente. Onde a Senhora presidente Vereadora Eliane Gabrielczk - PT colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou a todos 
os colegas, assessores e a presidente, eu quero fazer um agradecimento ao Deputado Federal 
Pedro Westphalen do PP pela emenda de R$ 56.000,00  (cinquenta e seis mil reais) para 
aquisição de um carro para a saúde, agradecer o presidente do partido Aldair Donadel o qual 
fez o pedido ao Deputado, agradecer o Assessor do Deputado Aldair Trott que fez o intermédio 
vindo ao nosso município formalizar a indicação da emenda junto ao presidente do PP, dizer 
que o PP está sempre empenhado para contribuir com o desenvolvimento de Sete de 
Setembro, dizer que eu, o Palinski sempre vamos estar tentando t razer recursos para  o nosso 
município. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou a todos os colegas, assessores e a 
presidente, referente ao Projeto de Lei n° 021 que acabamos de aprovar eu acho que com 
certeza tem que ser visto com bons olhos , que se tente bu scar algo a mais para os 
suinocultores, porém esse Projeto de Lei  que cria o Programa de Incentivo a Suinocultura e 
dá outras providências o qual eu me referia durante a votação já existe uma lei de n° 674 de 
2009, que inclusive autoriza a isenção de tarif a de serviço de máquina para a implantação e 
funcionamento de pocilgas dentro do programa de incentivo a suinocultura , então esse 
programa já existe desde 2009, mas eu quero dizer que  na verdade o  termo correto seria 
amplia o programa e não como está que cria o programa é apenas uma alteração, mas eu 
quero dizer que fico feliz lendo o projeto que agora a pouco foi votado por nós e que a 
administração entende a importância deste projeto para o município de Sete de Setembro, 
inclusive ele comenta dentro da matéria que elegemos de primeira mão a suinocultura como 
base primeira de arrecadação de tributos, então eu fico muito feliz como a administração 
reconhece a importância deste projeto para o município, com certeza trará muita arrecadação 
e baseado nisso eu acho que essa lei que nós acabamos de aprovar ela apenas dá incentivo 
para aqueles que querem iniciar nessa atividade,  pra a construção de novas pocilgas, eu 
entendo e já defendi em outros momentos de que aqueles que estão na atividade também 
deverão de alguma maneira ser contemplados, por que sabemos das dificuldades que eles 



enfrentam , desafios que são impostos e  as exigências cada vez maior para que se tenha um 
local limpo em condições físicas então é um investimento muito grande por parte dos 
agricultores, que se busque de alguma maneira que eles permaneçam nas atividades 
incentivando para que mais produtores também possam construir novas pocilgas, mas uma 
questão importante também que eu quero frisar que se tenha condições de acesso as 
propriedades, é essa a minha preocupação tem locais que não tem condições de acesso, então 
que se busque uma melhoria já que o próprio projeto diz a base primeira de arrecadação de 
tributos então que o executivo de uma atenção e que façam essas melhorias, então nesse 
sentido eu não poderia deixar de fazer esse comentário por que sem dúvidas desde o iní cio 
eu achei o quão importante esse projeto para o município de Sete de Setembro, nos estudos 
que nós fizemos a alguns anos atrás já dizia que 500 porcos equivalem a 132 hec táres de soja, 
então um município pequeno tem que buscar novas alternativas e nada melhor que esse 
projeto maravilhoso de suinocultura, fico feliz que a administração está ampliando buscando 
incentivos mas também que olhe para aqueles que já estão na atividade e que precisam  desse 
incentivo para que possam permanecer e produzir cada vez mais. Vereador Aldemir Dalmaso-
PT, saudou a todos os colegas, assessores e a presidente,  vou me manifestar sobre esse 
projeto muito importante na verdade todos os projetos são importantes e dizer que a 
administração está valorizando a suinocultura e cada um de nós sabe que é o primeiro lugar 
no município, esse projeto de suinocultura foi criado na administração da nossa colega , um 
projeto muito bem feito na época não se sabe ria se iria dar certo ou não, já cansou de se ouvir 
falar de  chiqueirrão de porcos que acabou falindo, mas ele voltou a dar certo e tomara que 
continue, também quero dizer que a administração ta fazendo o possível e os vereadores tem 
que cobrar, que quando um negócio ta dando certo tem que cuidar, sobre criar o projeto o 
novo incentivo eu acho que quando termina um  tem que criar outro e também estou muito 
preocupado com os produtores de leite com os  pouco que tem, já cansei de fala r isso um 
incentivo a eles  além da inseminação a gente vê tem muita reclamação parece que tem que 
repetir várias vezes, tem alguma coisa errada o sêmen ou é alguém que ta inseminando mas 
isso não vem ao caso, também incentivar o comércio do nosso município a gente sabe que 
todas as administração incentivam , mas as vezes tem que pegar mais forte ,  tem muitos 
munícipes comprando fora em plena pandemia, a gente vê não estou criticando cada um é 
livre compra onde quiser, mas eu acho que temos que incentivar o nosso município , tem 
poucos comércio no sete o povo quando precisa de uma consulta vai em Guarani? Vai em 
Giruá? Em Santo Ângelo? Não! Vai no sete, eu acho que as pessoas tem que se conscientizar 
e comprar no nosso Município, um incentivo nesse sentido que eu como vereador  penso que 
a Administração Municipal  tem que bater mais em cima, cada um é livre pra comprar onde 
quer, mas é por ai, é isso que eu tinha para falar.  Vereador Nelson Palinski-PP, saudou a todos 
os colegas, assessores e a presidente, eu também quero agradecer ao  Deputado Pedro 
Westphalen pela emenda de R$56.000,00 e agradecer aos coordenadores dele , Aldair Trott, o 
Cola e o Bil Milczareck,  que estão na região das missões, a gente como PP aqui no sete procura 
incentivar nas eleições, mas hoje a gente vê  o resultado do compromisso deles com o nosso 
município, queria agradecer o presidente do PP o Pingo pela emenda que veio ao nosso 
município , colocar a proposição que eu fiz , a colocação de duas lâmpadas próximo ao 
cemitério da Linha Estefânia e também algumas na comunidade que estão queimadas isso é 
normal as lâmpadas queimar então que na medida do possível quando estiverem lidando com 
as trocas de lâmpadas que façam essa troca e nas demais comunidades tam bém, queria 
colocar referente ao projeto a gente como vereador temo aqui para ajudar o pequeno 
produtor a melhorar o ramo de vida dele, na comunidade na propriedade , para que os filhos 
possam ficar junto aos pais em nosso município, ai a gente aprovou este projeto eu gostaria 
muito que o executivo desse um amparo a esses que já tem chiqueirrão , na Linha Estefânia 
tem um de 500 porcos que é do Weliton Stranguelin, Rosane Soares Linha Estefânia 500 
porcos, Roberto Marczak Linha Barreira 1 .000 porcos, Rogerio Bortolato Linha Barreira 500 
porcos, José Buchar Linha Barreira 2.000 porcos, Marcos Banaczewski Linha do Campo 800 
porcos, Jair Wolff Donatos Gaúcha 500 porcos e Marilei Wieczorek Linha do Campo com 1.000 
porcos somando são 6.800 porcos, o caminhão da ração entra toda semana  nesses 



chiqueirrões então eu digo ass im já que é um programa de incentivo, que o executivo 
mantenha a acessibilidade a esses chiqueirões , tem uns que tem acesso bom e tem alguns 
que não é tanto, tem uns que já pediram faz dias pra dar uma melhorada no acesso, mas eu 
acho que na medida do possível agora o tempo não ajuda muito a gente é sabedor mas eu 
acho muito importante e justamente esses que vendem esses porcos acho que todos vendem 
leite que o vereador Aldemir colocou, então a estrada  precisa estar em boas condições, então 
a gente procurou aprovar esse projeto por unanimidade e que o executivo tome a frente e 
consiga dar uma melhorada nesses acessos , esse ai eu garanto pra vocês é um imposto certo 
que vem pro município, eu acho que o executivo e nós vereadores temos que apoiar a 
demanda da suinocultura e da agricultura pois e daí que vem o sustento deles e nós temos ai 
pra ajudar eles. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, vendo a manifestações dos colegas eu 
também quero dizer que esse é um projeto onde cria esse incentivo onde o executivo dá 
terraplanagem acesso e também incentivo de 20 reais por suíno  com a totalidade de 1.000 
suínos por produtor , então assim como foi colocado tem  uns com 500 outro tem 1.000 suínos 
então esse é um incentivo para se criar mais , é um projeto que deu certo,  parabenizo aos 
administradores pela iniciativa, e o prefeito atual está dando continuidade a esse trabalho, 
então é um incentivo pra quem quiser ampliar ou para novos chiqueirrõ es, a gente sabe que 
os que estão tem despesas sim, acredito que em outra oportunid ade o prefeito mande um 
projeto com incentivo pros que estão, só que nesse momento o executivo mandou esse 
projeto com incentivo aos novos ou que querem ampliar, a gente parabeniza o executivo por 
esse incentivo, o nosso município é pequeno então é um bom incentivo pra quem quiser iniciar 
esse trabalho, quanto as estradas nos próximos dias será realizada  para que se tenha acesso 
a esses produtores não só os suinocultores, os produtores de leite também para que se 
tenham um bom acesso, na medida do possível vão realizar, também parabenizo os colegas 
pela emenda recebida será bem vinda ao nosso município acredito que muitas vezes não e só 
cobrar é também trazer, ajudar o município, o município  é nosso é nós e nossos filhos que 
estamos aqui, então se precisa da saúde, de estradas é muito bom esses recursos que vem ao 
nosso município. Por fim a senhora Presidente Eliane Gabrielczk -PT, agradeceu a todos pela 
presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os 
Senhores Vereadores e Vereadoras para a 24ª Reunião Ordinária a realizar -se no dia 21 de 
junho de 2021, as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de 
Setembro, eu, JOEL WELTER-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim 
e pelos demais vereadores aqui presentes.  

Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
Vereador Adelar Roberto Donadel: PP........................................................ 
 
 


